

智慧宜大 再次偉大 給大一新生的一封信

各位大一新生，你們好：

今年歡迎入學的新生有特別的意義，因為2020年比往年多了嚴峻的突發狀況，疫情導致世界上許多學校關閉。根據聯合國教科文組織日前發布的公告，隨著疫情升溫，全球將有2400萬學生難以重返校園，受到輟學影響較深的也在高等教育，在家上課成為各國疫情下的新常態。身在台灣的我們是無比幸運，可以在校園中學習。

邁向百年 蛻變展翅

國立宜蘭大學自1926年以農立校，至今已近百年的歷史，期間歷經改制專科、技術學院，奠定了本校貼近產業、注重技術的堅強實務基礎。從早期培養出許多優秀農業人才，囊括目前農政單位的資深菁英，長期耕耘農業領域，讓宜蘭大學在農業領域位居我國領先地位。

近年來，由於雪山隧道的開通，宜蘭與北部生活圈緊密相連，成為北部與東部連結的重要基地。而國立宜蘭大學更由於休閒產業、生物產業、綠能科技及智慧農業的蓬勃發展，掌握宜蘭乃至於大東部地區的產業脈動，將實驗室搬到科學園區及蘭陽平原，導入產業第一線最需要的先端技術，並提升宜蘭大學教學與研究場域，以「卓越教學、務實研究」為定位，讓學生一畢業，便擁有能夠立刻接軌業界的能力與技術。

智慧宜大 再次偉大

過去宜大的發展，受限於只有十五公頃的神農校區校本部，除了去年啟用的「五結校區」，本校將專注新校區開發工作，例如「城南校區」興建設置無人機發展基地及新建創新育成中心等建設，希望藉此提升本校研究發展的能量，提供師生更完善的學習與創新場域，立穩學術及研究根基。

國立宜蘭大學是一所穩健且快速進步的大學，教學研究及學生表現均有目共睹，不僅與在地情感連結非常深厚，更爭取與全國各方產業連結，本校的願景將不僅是一所在地大學，而是把自己定位成東台灣地區最重要的大學，宜大絕對不會在產業發展中缺席，我們將與時代一起進步。

宜大歡迎你的加入，這裡是夢想起飛的地方，期待你在未來的四年大學生活中不斷地學習超越過去，奠基你夢想起飛的基礎。加油！

宜蘭大學校長

吳柏青

敬上

2020年8月25日